

回顾光辉历程 品味红色经典

豫剧《红灯记》再现经典

用音乐讲述党的故事

□晚报记者 王晨文/图

本报讯 “我家的表叔数不清,没有大事不登门……”民族管弦新视听——豫剧《红灯记》7月1日在申凤梅艺术中心首演(如图),听着那熟悉的旋律,现场观众纷纷沉醉于《红灯记》的红色情怀之中。

为了庆祝党的95岁生日,周口民族管弦乐团推出的民族管弦新视听——豫剧《红灯记》,是用音乐会的形式赞颂党的丰功伟绩。音乐会分别以《穷人的孩子早当家》《红灯、密码》《赴宴斗鸠山》《痛说革命家史》《刑场就义》《前赴后继》六幕,讲述了抗日战争时期,我党地下工作者李玉和一家三代,为向游击队转送密电码而前仆后继、与日寇不屈不挠斗争的故事。

经过周口民族管弦乐团精心打造,民族管弦新视听——豫剧《红灯记》,把京剧《红灯记》的经典唱段和人

物造型与民族管弦乐结合在一起,用主持人与讲故事人的交流形式串联起整个事件,让观众在欣赏戏曲唱段的同时,还能沿着故事发展的脉络深入了解剧情。为达到最佳演出效果,音乐会选取了京剧《红灯记》中的经典台词与配乐。最后,音乐会在合唱《没有共产党就没有新中国》中落下帷幕。

戏迷王立新说,京剧《红灯记》以抗日英雄可歌可泣的感人故事,展现一代共产党人为国家、为人民奋不顾身、勇往直前的光辉形象和崇高精神,是他小时候常听常看的优秀经典剧目。像今年这样以音乐会的形式观看演出,他还是第一次。“《红灯记》的剧情我熟悉,唱腔我也熟悉。如今坐在宽敞舒适的音乐厅里再次观看,回想起小时候看《红灯记》的场景和今天形成了鲜明对比,更印证了‘没有共产党就没有新中国’那句话。”



这些咱能不能不做?

时下,周口正轰轰烈烈地开展创建省级文明城市活动,城市文明程度明显提升。然而,7月4日在中心城区街头,周口晚报记者仍抓拍到一些不文明行为。这些不文明行为,有些人并不在意。或许很多人觉得这是个人的事,但你这么做,我也这么做,这样琐碎的细节会被无限放大,这就会成为一个城市的细节。“周口是我家,建设靠大家”,为了我们自己的城市,需要你我他共同努力。



垃圾能不能不倒这?

7月4日10时许,五一路与育新路交叉口附近,一家饭店的工作人员将一桶垃圾倾倒在路边下水道井盖上,瞬间污水四溢。晚报记者 朱海龙 摄

护栏能不能不跨?

7月4日上午,七一路的五一文化广场前,3名行人犹豫半天,最终还是横穿马路跨交通护栏而过,对身边悬挂的“禁止行人横穿马路”标语视而不见。晚报记者 朱海龙 摄

扫把能不能放下来?

7月4日,交通大道天运宾馆门前,为了防止丢失,一把大扫把被人放在高高的垃圾箱上面。晚报记者 朱海龙 摄